

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ
ПО ОБОРОНЕ И БЕЗОПАСНОСТИ

ул. Б.Дмитровка, д. 26, Москва, 103426

« ____ » _____ 2023 г.

№ _____

**Информация по вопросам установления срока службы по мобилизации,
ротации и предоставления отпусков военнослужащим, проходящим военную
службу по мобилизации**

В Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации поступают обращения граждан по вопросам установления срока службы по мобилизации, ротации и предоставления отпусков военнослужащим, проходящим военную службу по мобилизации.

Прежде всего, высказываем слова искренней признательности всем членам семей мобилизованных граждан за их активную гражданскую позицию, за искренний патриотизм и, конечно, за ту поддержку, которую они оказывают военнослужащим, защищающим мирное будущее нашей страны в зоне специальной военной операции.

Оказание помощи участникам СВО и их родным является приоритетной задачей всех органов государственной власти Российской Федерации, включая Совет Федерации. По поручению Президента России на сегодняшний день принято свыше 60 федеральных законов, которыми определены трудовые гарантии, налоговые преференции, денежные выплаты и пособия, в частности, установлено право на освобождение от уплаты налога на доходы физических лиц, на оформление кредитных каникул, на сохранение рабочего места, на профессиональную переподготовку, на получение ежемесячного пособия на ребенка. Детей участников СВО в приоритетном порядке принимают в детские сады и школы, им предоставлено право на первоочередное получение путевок в детские оздоровительные учреждения, а также на поступление на бюджетные места в высшие учебные заведения по программам бакалавриата и специалитета в рамках отдельной квоты.

Законодательная работа продолжается в постоянном режиме. В ближайшее время планируется рассмотреть целый ряд законопроектов, касающихся вопросов государственного страхования добровольцев, содействия занятости участников СВО, повышения социальной защищенности. Также Совет Федерации держит на постоянном контроле тему развития системы реабилитации и протезирования.

Кроме того, сегодня во всех субъектах Российской Федерации работают филиалы Государственного фонда «Защитники Отечества», созданного по поручению главы государства. Филиалы координируют предоставление военнослужащим социальной, медицинской, психологической поддержки, помогают решать вопросы санаторно-курортного лечения.

Необходимо обратить внимание на то, что вопросы предоставления отпуска и ротации военнослужащих находятся в ведении Министерства обороны Российской Федерации. На сегодняшний день срок нахождения мобилизованных военнослужащих в зоне СВО не установлен, военнослужащие будут демобилизованы после завершения спецоперации. Решение о сроке службы мобилизованных военнослужащих относится к вопросам ведения Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Российской Федерации. В настоящее время выполняется комплекс мероприятий по предоставлению отпусков военнослужащим, призванным на военную службу по мобилизации, с учетом принятого решения об обязательном предоставлении отпусков указанной категории военнослужащих не реже одного раза в шесть месяцев продолжительностью не менее 14 суток без учета времени на проезд к месту проведения отпуска и обратно. Планирование и предоставление отпусков проводится командиром (начальником штаба) воинской части с учетом безусловного выполнения задач по предназначению, стоящих перед воинской частью. В этих целях штабом воинской части разрабатывается график отпусков, направленный на гарантированную реализацию военнослужащими права на отдых. Соответствующие графики отпусков утверждаются (корректируются) командующими группировками войск исходя из складывающейся

оперативной обстановки в зоне проведения специальной военной операции и с учетом безусловного выполнения боевых задач.

Ротация указанной категории военнослужащих осуществляется с учетом поддержания боевой готовности воинских частей, задействованных в специальной военной операции. При этом предоставлять подробные сведения, содержащие вопросы организации и проведения ротации военнослужащих, невозможно, поскольку они относятся к информации ограниченного доступа.

Комитеты Совета Федерации, сенаторы Российской Федерации с особым вниманием подходят к решению социально-бытовых вопросов военнослужащих и их семей, оказанию всей необходимой поддержки.